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Вступ. На сучасному етапі розвитку науки все більше уваги приділяють проблемі формування 

моторної асиметрії. Одним із проявів такої асиметрії є надання людиною переваги лівій або правій 

руці або нозі під час виконання рухових дій. 

З точки зору механіки, людське тіло представляє собою складну багатоважільну систему з вели-

кою кількістю ступенів свободи. Елементи даної системи утримуються в рівновазі за рахунок м’язів, 

які виконують функції агоністів, антагоністів, синергістів та стабілізаторів. Порушення тонусу м’язів 

призводить до формування дисбалансу кісткової, м’язової рівноваги та як наслідок порушення функ-

ціонування цілісної системи організму людини. 

Систематичне однобічне навантаження на певні групи м’язів під час виконання рухових дій стає 

обставиною формування моторної асиметрії. Такі види спорту як теніс характеризуються обмеженим 

набором специфічних рухів, які мають нерівномірне навантаження на м’язи та розвивають дисбаланс 

між парою агоніст-антагоніст, що, в свою чергу, призводить до розвитку моторної асиметрії та як 

наслідок виникнення травм. 

Методи дослідження − аналіз та узагальнення даних науково-методичної літератури, інформа-

ційних ресурсів мережі Інтернет. 

Результати дослідження. В тенісі технічні прийоми виконуються в основному провідною 

кінцівкою, а не провідна виконує допоміжну функцію, роль опори. При виконанні рухових дій, 

індивідуальний профіль функціональної асиметрії визначає найбільш зручну сторону. Тенісисти з 

лівим профілем асиметрії будуть більш незручними суперниками для спортсменів з правим профілем 

асиметрії. Моторна асиметрія необхідна для адаптації до специфічних асиметричних навантажень в 

обраному виді спорту. Зазвичай, м’язи домінантної руки розвинути краще, за рахунок більшого 

фізичного навантаження, що спричиняє розвиток асиметрії. Нерівномірний морфологічний розвиток, 

асиметрія та однобічне переважання фізичних якостей особливо виражається в асиметричних вправах 

при більшому стажі занять й більш ранній спеціалізації. Заняття спортом можуть сприяти вирівню-

ванню асиметрії внаслідок координуючого впливу тренування на нервово-м’язові процеси й призво-

дить, при асиметричних навантаженнях, до її росту або до її перерозподілу. Науковий досвід дозволяє 

стверджувати, що застосування спеціальних підходів по профілактики функціональної моторної 

асиметрії в процесі занять міні-тенісом у період молодшого шкільного віку сприяє гармонійному 

фізичному розвитку дітей та уникненню її прояву в подальшому. Але нажаль досвід розробки під-

ходів по профілактики та корекції функціональної моторної асиметрії носить фрагментарний 

характер та потребує подальшого детального вивчення.  

Висновки. Результати теоретичного аналізу свідчать про те, що теніс − це вид спорту, який 

вимагає асиметричних рухів. Дані рухові дії можуть призвести до асиметричного розподілу м’язової 

маси та незбалансованого м’язового тонусу та як наслідок порушення пропорційності частин тіла 

людини. Наслідки вважаються особливо шкідливими, оскільки можуть призвести до травм і 

перевантажень суглобів, а з часом до дегенеративних їх змін. Це може бути особливо небезпечним 

для дітей, які знаходяться на стадії інтенсивного скелетного та м’язового росту. Тому, дуже важливо 

систематично проводити профілактику моторної асиметрії за допомогою спеціальних вправ для 

уникнення появи порушень. 
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